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Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 

Γνωρίζοντας την ευαισθησία που σας διακρίνει για τα θέματα που άπτονται της 

αγροτικής παραγωγής, αλλά και λαμβάνοντας υπόψη πως αποτελεί έναν από τους 

ελάχιστους κλάδους της οικονομίας μας, στον οποίο εναποθέτουμε τις ελπίδες για 

ανάκαμψη της χώρας μας τόσο από την οικονομική κρίση όσο και από τις οικονομικές 

συνέπειες που προκάλεσε η πανδημία του Covid-19, θα επιθυμούσαμε να σας 

ενημερώσουμε για τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν στους αγρότες του Δήμου μας 

τον τελευταίο καιρό. 

Ο Δήμος Δυτικής Αχαΐας μέσα σε χρονικό διάστημα 20 ημερών επλήγη δύο φορές από 

ισχυρές βροχοπτώσεις και καταιγίδες. Την πρώτη φορά από την 25η Νοεμβρίου μέχρι 

και την 1η Δεκεμβρίου και την δεύτερη φορά χθες Σάββατο 11 Δεκεμβρίου. Το ύψος 

βροχής που έχει πέσει είναι ασύλληπτο και σύμφωνα με τους πιο ήπιους υπολογισμούς 

την πρώτη φορά ξεπέρασε συνολικά τα 200 χιλιοστά βροχής, ενώ χθες προσέγγισε τα 

80 χιλιοστά βροχής. 

Μετά από το πέρασμα των έντονων αυτών καιρικών φαινομένων και τις πολυήμερες 

και έντονες βροχοπτώσεις ο κάμπος της Δυτικής Αχαΐας χωρίς υπερβολές έχει γίνει μια 

απέραντη λίμνη. Οι πατάτες, τα κηπευτικά, οι φράουλες και οι λοιπές θερμοκηπιακές 

καλλιέργειες έχουν χαθεί κάτω από τα νερά. Οι δενδροκαλλιέργειες της ελιάς και των 

εσπεριδοειδών είναι επίσης πλημμυρισμένες. Επίσης τα νερά έχουν μπει μέσα σε 

στάβλους και αποθήκες. Μηχανήματα και πάσης φύσεως εξοπλισμός έχουν 

καταστραφεί. Αρκετοί κτηνοτρόφοι πρόλαβαν να μεταφέρουν τα ζώα τους σε σημεία 

κάπως πιο ασφαλή, όμως κάποιοι άλλοι τα βρήκαν πνιγμένα. 
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Από τις καλλιέργειες της περιοχής, αυτή που υπέστη ολοσχερή καταστροφή είναι η 

φθινοπωρινή πατάτα η οποία φυτεύτηκε τον Αύγουστο και η συγκομιδή της ήταν να 

γίνει στα τέλη Νοεμβρίου. Εξαιτίας όμως τον έντονων βροχοπτώσεων οι ποταμοί και 

τα λαγκάδια ξεχείλισαν πλημμυρίζοντας εκατοντάδες στρέμματα με καλλιέργεια 

πατάτας, αλλά και όσων τα χωράφια δεν πλημμύρισαν δεν μπορούν να προχωρήσουν 

στην συγκομιδή του καρπού γιατί διαπιστώνουν ότι από τις καιρικές συνθήκες έχει 

καταστραφεί τόσο το υπέργειο, όσο και το υπόγειο τμήμα των φυτών. Τα ίδια ισχύουν 

και για τα κηπευτικά, ενώ σημαντικές ζημιές έχουν σημειωθεί στα εσπεριδοειδή, τις 

φράουλες και τις λοιπές θερμοκηπιακές καλλιέργειες. 

Ύστερα από τα παραπάνω και επειδή η τοπική οικονομία στηρίζεται κυρίως στην 

αγροτική παραγωγή, είναι πρόδηλο, πως αυτή η καταστροφή έχει άμεσο κοινωνικό και 

οικονομικό αντίκτυπο στην τοπική κοινωνία. 

Για τους λόγους αυτούς χθες το βράδυ σε έκτακτη συνεδρίαση του το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου μας ζήτησε να κηρυχθεί ο Δήμος μας ως θεομηνιόπληκτος, αλλά 

και να ζητήσουμε να αναληφθεί από την κυβέρνηση νομοθετική πρωτοβουλία με 

δέσμη μέτρων που θα έχουν την μορφή προγράμματος αποκατάστασης και θα 

καλύπτουν το σύνολο των ζημιών που έχουμε υποστεί. 

Στα πλαίσια αυτής της απόφασης και σε ότι αφορά το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων θα παρακαλούσαμε να υπάρξει ειδική μέριμνα από μέρους σας για τους 

αγρότες του Δήμου Δυτικής Αχαΐας ώστε να αποζημιωθούν όλοι για τις ζημιές που 

έχουν υποστεί, σε παραγωγή και πάγιο εξοπλισμό, είτε είναι ασφαλισμένοι στον ΕΛΓΑ, 

είτε όχι. 

Σας παρακαλούμε θερμά όπως δώσετε την εντολή να ξεκινήσουν άμεσα οι διαδικασίες 

αξιολόγησης των καταστροφών από τον ΕΛΓΑ, ώστε το δυνατό συντομότερο να 

αποκατασταθούν οικονομικά οι οικογένειες, που έχουν προβεί ήδη στα έξοδα της 

καλλιέργειας και η κακοκαιρία τους στέρησε τόσο βάναυσα το εισόδημά τους. 

Τέλος θα επιθυμούσαμε να σας συναντήσουμε το συντομότερο δυνατό στο γραφείο 

σας προκειμένου να σας εκθέσουμε από κοντά το μέγεθος του προβλήματος και από 

κοινού να προγραμματίσουμε τις δράσεις αντιμετώπισης του. 

 

 

 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΧΑΙΑΣ 
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